

泉眼

微评济南

# 快速应霾还要平时多下功夫

王皇

21日,省城发布了自《济南市重污染天气应急预案》(下称《预案》)实施以来的首个黄色预警,次日启动Ⅲ级响应。根据规定,Ⅲ级应急响应时,重污染行业实施限排,绕城高速内禁行渣土车,但记者调查发现22日仍有满载的渣土车飞驰。(23日晚报A04版)

济南的冬天本是老舍笔下的温暖小城,但三面环山的盆地地形使污染物难散,雾霾易发。雾霾锁城影响的是全城市民的生活,应对雾霾天更需全城总动员。发布《预案》将应对

重污染天气的工作具体化、制度化,可以有效提高应对重污染天气的效率。

《预案》全文5000多字,将重污染天气预警等级分为黄色(Ⅲ级)、橙色(Ⅱ级)、红色(Ⅰ级),对应预警等级,实行三级响应。三个级别的响应中,强制性减排措施针对性强,涉及的对象和行动具体明晰。

但据23日的报道,三级应急响应启动后,仍有满载的渣土车在绕城高速内飞驰,而被停产限产的企业是否都落实了、调度结果当天还出不来。这明显是,《预案》的规定在具体执行中出现了效率不高和强制

力不足的情况。

这个冬天济南会不会再有雾霾,谁都不好说。再遇到雾霾天怎么办,需要好好思考和研究。应急响应启动后,满载的渣土车仍违规跑,是不是运输单位不知道应急响应的规定?情况调度当天出不来,是不是原有的沟通渠道不够畅通?

应急响应在出现相应级别的污染时才启动,但欲使应急响应有立竿见影的效果,应急处置就必须高效有力。全市渣土车数量以千计,排污企业以百计,一旦启动污染天气应急响应,要使处置高效,《预案》相

关的日常准备必不可少。

要实现迅速高效地应急响应处置,应细化各应急处置单位的职责内容,相关部门平时加强对企业、渣土运输单位等有关方面的管理排查和宣传教育,告知其《预案》的内容和各项应急响应措施,让他们提前有所准备。而启动应急响应时,相关方面除了通过各类媒体向广大市民发布预警信息,也应即时通知企业和相关单位,实现对减排情况的即时监管。

总之,怎样让应急响应处置更给力,不能临时抱佛脚,需要社会各方平时多努力。

过时标语别舍不得清

@甘泉:日前,笔者陪孩子去长清大学城考试,返回的路上看到一些喜迎“泉水节”、“十艺节”的广告宣传牌和标语被雨水打湿,个别字“缺胳膊少腿”。迎接节日前多设立些宣传的广告牌标语无可厚非。而节日已过,临时性广告宣传牌和标语已经完成了它们的使命。在这种情况下,不及时清除它们,反而任其被风吹雨淋变得模糊不清,看上去有碍观瞻了。建议相关部门及时清除那些过期的办节广告、标语,维护好城市形象。

路灯不亮不安全

@高登峰:天桥区东宇大街南口往南的一段路,晚上很不好走。因为路灯不亮,那里一到晚上就黑乎乎的。这条路紧挨着居民区,来来往往的车辆和行人不少,路灯不亮让大家抹黑出行,存在不小的安全隐患。希望有关部门行动起来,实地调查处理,让这里的路灯早日亮起来,确保道路安全。

鞭炮也扔进垃圾箱?

@付秀娟:24日,笔者去朋友家串门,碰到一支冒雨迎亲的车队。在一阵鞭炮声响过后,车队很快离开了小区大门,但车队离开后,可能因当时下雨潮湿,一串长长的鞭炮还剩下半挂在小区门口。令人吃惊的是,不一会儿一名中年男子将挂在门上的鞭炮拿下来和已经扫好的鞭炮纸屑一同扔进了垃圾箱。这鞭炮当时遇雨受潮,一旦天气晴朗爆竹变干后,很容易被随手丢进垃圾箱的烟头等引爆,从而引发安全问题。烟头、鞭炮这样的小事涉及到安全,决不能忽视。

说

# 社区公交也需要点“知名度”

钟倩

11月19日,济南公交开通了社区公交线路504和505路,试图将居民密集的社区和大型换乘站点相连接,票价1元,可使用月票。22日,据晚报记者调查发现,开通四日来社区公交上座率不高,乘客大都是老年人。

公交部门推出社区公交线路,是一项便民惠民的举措,很多人都翘首以盼,这能很好地破解市民出行“最后一公里”的问题。率先开通的两条社区公交线路,无疑是一种良好的尝试。即使是便民好事,社区公交

刚开通几天仍看起来是“遇冷”了。

对新兴事物,市民接受起来需要一个过程,公交部门也需要一个过程来逐步完善相关服务。从现实中看,其他城市的社区公交刚开通也曾出现过“遇冷”现象,经过后期磨合与改进,社区公交在许多城市才逐渐成为居民家门口的一道风景线。所以,济南的社区公交也要经历逐步发展的过程。客观而言,社区公交“遇冷”不是什么坏事,弄清楚为何遇冷,才是最要紧的。

据笔者分析,社区公交上座率不高,应该不外乎两方面

的原因:第一,社区公交线路宣传还不够,不少居民不知道家门口已经开通了社区公交,还有些市民虽然知道此事,但不知道乘坐社区公交上下班该如何换乘,对站点不熟悉,不敢轻易乘坐。第二,社区公交线路的站点设置还有待完善,如果真的非常方便,居民肯定愿意坐。

如今,济南市区的交通状况不容乐观,社区公交线路可谓城市公交网络的毛细血管,它的运行情况也关乎着城市的交通秩序和格局。因此,相关方面要敢于直面社区公交线路开通后出现的各种问题,

多发现、多倾听、多改进,让社区公交线路真正发挥应有的作用。

相关部门可深入小区,多做些现场调查,多征求居民意见,不断完善站点设置和服务。与此同时,可借助公交微博、社区报、社区宣传栏等途径,广泛宣传社区公交线路,以增进居民对社区公交的了解。另外,还可在社区公交车上设置一些“意见箱”或者开通社区公交建议热线等,搭建和社区居民沟通的桥梁,了解他们的需求,收集民意智慧,为今后社区公交更好地发展打下深厚基础。

SUNING 苏宁

ONE SUNING | 双线同价 全网比价

Suning 苏宁 Suning.com 苏宁易购 云苏宁 购无界

# 万人空巷 收官盛宴

## 2013苏宁百店联动 11月29日盛大开幕!

### 1 预存订金送好礼!

即日起至11.28日,预充50元订金,活动期间购彩电/冰箱/空调/洗衣机/厨卫产品可享:  
单品满2000元 送300 (200元直降+100元礼品)  
活动详情见店堂海报。

### 2 预存50变150!

内含50元话费充值卡+100元礼金 即日起至11.28日预存尊享。

### 3 套购加赠冰箱!

### 全场7折起

#### 三星/夏普/海信/创维/长虹/康佳 助阵苏宁万人空巷抢彩电!

32吋 LED彩电

爆款价 ¥1199

47吋 3DLED

爆款价 ¥3333

60吋 合资大屏

爆款价 ¥7999

### HIGH 爆全场

#### 苏宁空调制暖节盛大开幕! 幸福暖冬每一天!

苏宁联合美的/海信/海尔等十大空调品牌力掀冬季制暖攻势

大1P冷暖空调 一款 特惠 ¥1499

1.5P冷暖空调 一款 特惠 ¥1799

2P冷暖空调 一款 特惠 ¥3399

### HIGH 爆全场

#### 海尔、三星、惠而浦、小天鹅、三洋 鼎力助阵苏宁洗衣机节盛大开幕!

#### 劲爆钜惠“洗”卷齐鲁!

6公斤 滚筒洗衣机 特惠 ¥999

8公斤 全自动洗衣机 特惠 ¥1698

冰箱、洗衣机精品展示机 6折起

### HIGH 爆全场

#### 手机/电脑/数码收官钜献 满2000返100!

#### ★ 诺基亚1520 6寸4核神器来袭 苏宁率先发售! 4999元预约中!

本版广告爆款特价及部分品牌型号不参加,图片请以实物为准,活动详情见店堂海报。

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享

泉城路惠尔店: 泉城路惠尔商厦1-5F

泉城路永安店: 泉城路永安大厦1-5F

王舍人店: 王舍人镇政府东

章丘店: 章丘百货大楼

济洛路店: 动物园南邻

@关注苏宁微博“@济南苏宁”

网上采购: www.suning.com

集团采购: 4008 516 516

全国服务热线: 4008 365 365

本版广告赠品有限,送完为止,特价机/爆款机与个别品牌型号不参加,详情以店堂海报为准。易购商品价格以当日苏宁易购价格为准。